



KIBÉDIEK

MEGJELENIK HAVONTA

lapja

A NAGY ÁLLAMFÉRFI



Az 1613 - 1629 közötti időszakot méltán nevezték Erdély aranykorának. Jókai is így örökölte meg egyik regényében. És Móricz Zsigmond is regényben méltatta Bethlen Gábor Erdély fejedelmének érdemeit, akinek uralkodása idején fejlődött az ország gazdasága, nőtt az állami jövedelem, új művelődési intézmények jöttek létre, vallási türelem volt. Mindez annak köszönhetően, hogy Bethlen Gábor hozzáértéssel irányította a kül- és belpolitikát valamint a pénzügyi helyzetet.

Az 1618 - 1648 közötti habsburgellenes harminc éves háborúba is bekapcsolódott a békekötésekkel növelte Erdély területét, biztosította önállóságát. 1620 - ban felajánlották neki a magyar koronát is, de ő elővigyázatosságból visszautasította. Értett a török nyelvében átvitt értelemben is. Azt tartotta, a

politikai - hadi- hatalmi játszmából nem lehet kihagyni őket;

„velük szövetkezni élet - halál kérdése”, legalábbis a Habsburgokkal szembeni küzdelemben. Uralkodásának 16 évében többet ért el Bocskai Istvánnál is.

Világosan látta, Erdély felemelkedésének egyetlen útja a béke megteremtése, a környező nagyhatalmaktól való függetlenség, valamint a gazdasági, társadalmi és művelődési élet állandó emelkedése.

Terveinek megvalósításában korai halála megakadályozta; fejedelmi székhelyén, Gyulafehérváron érte a halál 1629 nov. 15 - én. Erdély népe már akkor felismerte, hogy benne egyik legnagyobb uralkodóját veszítette el Erdély. Halálának 389. évfordulóján emlékeztünk rá.

Mátyus Ilona - tanítónő

NYELVÉBEN ÉL A NEMZET

Nyelvében él a nemzet - Széchenyi István, a legnagyobb magyar szállóigévé vált mondata ma is aktuális. Nyelvünknek összetartó ereje van, hiszen nemcsak a Kárpát-medence magyarságát, de a nagyvilágon élő összes magyart összefogja. Identitásunk kialakulásának alapja az anyanyelvünk, hiszen ez az a csatorna, amelyen keresztül megismerjük a minket körülvevő világot. Bizonyított tény továbbá az is, hogy anyanyelvünket őrző legkisebb kisebbség is fenntartja identitásunkat. Használjuk, ápoljuk tehát ékes anyanyelvünket, amelyet 174 éve fogadtak el hivatalos nyelvként.



KIBÉD KÖZSÉG ÖNKÖRMÁNYZATA

2017/35 számú határozata alapján eldöntötte, hogy pályázat útján egy új tűzoltóautót fog vásárolni. 2018 november 23-án megérkezett az ötszemélyes Ford Ranger 2,2 diesel jármű, amely két külön dieselmotorral van ellátva, ez működteti a pompákat.

Az autó összértéke 332.010 lej áfával együtt. Ezt az összeget a kistérségben működő Leader Akciócsoport által meghirdetett 19.2-M61/6B pályázati vonalon sikerült elnyernie az Önkormányzatnak.



HATODIK AGRÁRAKADÉMIA

Hatodik alkalommal szervezte meg a MIET az egyre nagyobb népszerűségnek örvendő Agrárakadémiát, melyen több, mint 200 gazda vett részt. Az esemény meghívottai Péter Ferenc, Maros megye tanácsának elnöke, Császár Károly, szenátor, Zsigó Róbert, a Földművelési Minisztérium élelmiszerlánc-felügyeletért felelős államtitkára (Magyarország), Kozma Mónika, a Pro Economica Alapítvány ügyvezető igazgatója, Berei Brigitta Enikő, a Kis-Kükküllő Balavásár-Sóvárad Leader Akciócsoport projektmenedzsere, Ovidiu Savasca, Maros megyei Mezőgazdasági Kifizetési és Intervenciók Ügynökség (APIA) igazgatója, Bordi-Kacso Zsolt-Attila, a Maros megyei Mezőgazdasági Kifizetési és Intervenciók Ügynökség (APIA) aligazgatója, dr. Kincses Sándor, a Maros megyei Állategészségügyi és



Élelmiszer-biztonsági Hatóság igazgatója és Becze István, az RmDSZ Csiki Területi Szervezetének ügyvezető elnöke voltak.



RMDSZ-ES ALELNÖKE VAN AZ EURÓPAI NÉPPÁRT NŐSZERVEZETÉNEK



Biró Rozáliát, az RMDSZ Nőszervezetének elnökét választották újra az Európai Néppárt Nőszervezetének (EPP Women) alelnöki tisztségére – az EPP Women november 23-24-án között tartotta tisztújító kongresszusát Ljubljanában.

„Köszönettel tartozom az RMDSZ és a Nőszervezet tevékenységéért, hiszen az elért eredmények szolgálták az alapot újrávalasztásomhoz az alelnöki tisztségbe. Meggyőződésem, hogy ez a pozíció kitűnő lehetőség lesz majd részben a Nőszervezet kapcsolatainak gyarapításához – és ezáltal a befolyásunk növeléséhez az uniós döntéshozatalban –, részben pedig az általam kezdeményezett Kárpát-medencei magyar pártok nőszervezeteinek együttműködéséhez. Célom az, hogy a következő három évben egyre szélesebb körű tevékenységünk legyen, és közös erővel, a történelmi egyházaink nőszervezeteivel együtt érvényesítsük az erdélyi, partiumi és szórványban élő magyar nők érdekeit” – nyilatkozta Biró Rozália, az RMDSZ Nőszervezetének elnöke.

A kongresszuson Nők előnyben, de nem a férfiak ellen (Women first, but not against men) címmel tartottak konferenciát, ahol a nők közéleti, illetve politikai részvételének alacsony arányát vizsgálták,

illetve ennek feltételezett okait elemezték. Mint kiderült, az európai országokban a döntéshozatalban részt vevő nők aránya még mindig nem haladja meg a 33 százalékot. A konferencia kiemelt meghívottja Juliane Bogner-Strauss, Ausztria nőért, családjáért és ifjúsági ügyekért felelős minisztere, valamint Mariya Gabriel digitális társadalomért felelős európai uniós biztos volt.

„Az európai gyakorlat azt mutatja, hogy több országban alkalmazzák a képviselői női kvóta különböző formáit, például Németországban vagy a Skandináv államokban. A kvótára nem ellenséggént tekintenek, hanem mint olyan eszközre és lehetőségre, amellyel legalább a minimális női képviselet megvalósítható. Azt láttuk a konferencián, hogy a nők távolmaradása a közélettől az önbizalomhiánynak vagy a sztereotípiáknak tudható be: sztereotípiák a társadalom részéről, illetve a politika, mint szakma és életforma irányába a nők részéről. Ezek lebontásához mindenképp szemléletváltásra van szükség, és ez nem fog egyik napról a másikra megtörténni. A mi feladatunk, hogy megerősítsük és támogassuk a nőket” – fogalmazott Bálint Margit, az RMDSZ Nőszervezetének külgügyekért felelős alelnöke a konferenciát követően.

ÉRTESÍTŐ

Kibéd Község Önkormányzata értesíti a község lakóit, hogy a járdák takarítása, csúszásmentesítése a lakosság feladata. A járdák takarítását kérjük, hogy fokozott figyelemmel végezze! A csúszós, havas járdán bekövetkezett balesetért a felelősség a telek tulajdonosát terheli. A Helyi Tanács 2014-ben kelt 10-es számú határozata értelmében a telek előtti járdarész rendben tartásának elmulasztása 125-375 lej közötti pénzbírsággal sújtható!

Kibéd község polgármestere 2018. november 23-án kelt 131-es számú rendelete alapján összehívta a Helyi Tanácsot, 2018. november 29-én, 16 óra sora tanácsülésre a Polgármesteri Hivatal gyűléstermébe. Ezen alkalommal 4 napirendi pontot terveztek tárgyalni és 3 tanácsi határozatot meghozni.


KIBÉDIEK
lapja

Szerkesztő: A kibédi RMDSZ-frakció

